I. megoldas. Legyen a paros indexd szamok Osszege P, a pératlanoké pedig ). Ha elvégezziik a P - () szorzast,
akkor a vizsgdlt 0sszeg minden egyes tagjat megkapjuk. Kapunk persze tovabbi tagokat is — nem szomszédos indext
x;-k szorzatait — a feltétel szerint azonban ezek egyike sem lehet negativ.

Igy
T1To + Toxz + ... + Tp_12, S PQ,

masfel6l P+ Q =1 és P, @ = 0 miatt a szamtani és mértani kozép kozti egyenlétlenség felhasznélasaval PQ < 1/4.
Azt kaptuk, hogy a vizsgalt Osszeg értéke nem lehet 1/4-nél nagyobb. Ez a becslés nem javithato, ugyanis ha
1

T] =Ty = 2 T3 =x4 = ... =z, =0, akkor (1) értéke éppen 1/4.

II. megoldas. Legyen x) az adott szamok — egyik — maximuma. Mivel a szamok kozott nincsen negativ, az (1)
kifejezés értéke nem csokken, ha minden tagjaban zj-val helyettesitjiik az egyik tényezét. Tegyiik ezt ugy, hogy az x-t
tartalmazo tagoktél balra a magasabb indext, téliik jobbra pedig az alacsonyabb indext tényezét cseréljiik ki xy-ra.

Az adott kifejezés értékét A-val jelolve tehét

AS mirk + 20w + ..+ Tp_ 1Tk + TiTra1 + TpTgao + ..+ Tpxy =
=z + 22+ ...+ Th—1 +Tpp1 + .-+ xn) = 2p(1 — ap),

hiszen az adott szamok Gsszege 1.
Miutén pedig x,(1 — zx) < 1/4, ezért A < 1/4. Az els6 megoldasban lattuk, hogy egyenlGség lehetséges.



